



ଦ୍ଵେକରେ ପ୍ରଭାସ

► ପୃଷ୍ଠା ୧୫ ଦେଖନ୍ତୁ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- f /sakalanews
- /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

• VOLUME - 41 • ISSUE - 223 • BHUBANESWAR • WEDNESDAY • 7 FEBRUARY 2024 • PAGE - 16 • ₹ 6.00

• ବର୍ଷ-୪୧ • ସଂଖ୍ୟା-୨୨୩ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ବୁଧବାର • ୭ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୧୬ • ଟ. ୬.୦୦

ପରା ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଶିଶୁ ଅଦାଲତଙ୍କ ରାୟ

ସରୋଜକୁ ୨୦ ବର୍ଷ ଜେଲ୍ ଦଣ୍ଡାଦେଶ

■ ନୟାଗଡ଼/କଟକ, ୬୨ (ସମ୍ପାଦକ): ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଯଦୁପୁର ଗାଁର ବହୁତଳିତ ନାବାଳିକା ପରା ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ରାୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଅତିରିକ୍ତ ସିଜିଜିଓ ତଥା ଶିଶୁ ଅଦାଲତ ବିଚାରପତି ଲିଲି ସେନାପତି ଏହି ମାମଲାର ବିଚାର କରି ଆସାମୀ ସରୋଜକୁ ୨୦ ବର୍ଷ କାରାଦଣ୍ଡ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ସହିତ ପୁରୀର ଦୁଇଟି ୧୮ଟି ବ୍ୟବହୃତ ପଦାର୍ଥ ଏବଂ ୩୯ଟି ଖାଦ୍ୟ ପଦାର୍ଥ ଆଧାର କରି ଆଜି କୋର୍ଟରାୟ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି। ଅତିରିକ୍ତ ସିଜିଜିଓ ସେନାପତି କୋର୍ଟରେ ହାଜର କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ରାଉରକେଲା ବାକ ସ୍ୱଧାର ଗୃହରୁ ନୟାଗଡ଼ ଶିଶୁ ଅଦାଲତକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା। ଗତ ଜାନୁଆରୀ ୩୦ ତାରିଖରେ ଶୁଣାଣି ଶେଷ ହେବା ପରେ କୋର୍ଟ ରାୟ ଫରସ୍ତ କରିଥିଲେ। ୬ ପକ୍ଷ ଆଇନରେ ସରୋଜକୁ ୨୦ ବର୍ଷ ସଶ୍ରମ କାରାଦଣ୍ଡାଦେଶ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୩୨୦ ଦିନରେ ୨୦ ବର୍ଷ, ୩୬୩ ଦିନରେ ୩ ବର୍ଷ, ୨୦୧ ଦିନରେ ୩ ବର୍ଷ

କାରାଦଣ୍ଡାଦେଶ ହୋଇଛି। ଏହା ସହିତ ଜରିମାନା ଅନାଦେୟ ୧ ବର୍ଷ ଅଧିକ ଦଣ୍ଡ ବିଧାନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଥିବା କ୍ଲାମ୍ପଗ୍ରାଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ଆଇନଜୀବୀ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ କାନ୍ତନଗୋ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଆସାମୀକୁ ଏବେ ବାକ ସ୍ୱଧାର ଗୃହକୁ ପଠାଯିବ। ତାକୁ ୨୧ ବର୍ଷ ହୋଇଗଲେ, ସେଠାରୁ ନୟାଗଡ଼ ଉପକାରୀ ଗଠନ କରାଯିବ ବୋଲି ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ଆଇନଜୀବୀ ଅନନ୍ତର ମଲିକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ମାମଲାର ବିଚାରଣାରୁ ପ୍ରକାଶ ହେଉଛି ଯେ ୨୦୨୦ ମସିହା ଜୁଲାଇ ୧୪ ତାରିଖରେ ଗାଁ ଦାଣ୍ଡରେ ଖେଳୁଥିବା ୬ ବର୍ଷୀୟା ପରା ହତ୍ୟା ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ପରିବାର ଲୋକେ ଖୋଜାଖୋଜି କରିବା ପରେ ନ ପାଇ ନୟାଗଡ଼ ସଦର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୁଲିସ୍ ଟିମ୍ ଗଠନ କରି ତଦନ୍ତ କରିବା ସହ ତରଫରୁ ଆଣି ଖୋଜାତାଡ଼ କରିଥିଲା। ସେହି ମାସ ୨୩ ତାରିଖ ଦିନ ତାଙ୍କ ଘର ବାରିପଟରେ ଥିବା ଏକ ଗାଡ଼ିଆ ନିକଟରୁ



‘ପରା’ ରାୟ ଖୋଲିଛି ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିର ଅସଲ ମୁଖା: ବିଜେଡି

ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଓ ତାଙ୍କ ଅନୁଗତଙ୍କ ସମସ୍ତ ଉଦ୍ଦମ ସତ୍ତ୍ୱେ ଦୋଷୀକୁ ମିଳିଲା ଦଣ୍ଡ



ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ହାନି ରାଜନୀତି ଲାଗି ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ କ୍ଷମା ମାଗନ୍ତୁ
ସ୍ୱଳ୍ପ ଓ ନିରପେକ୍ଷ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ଏସଆଇଟି ଗଠନ କରିଥିଲେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର
ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତଦାରଖରେ କରାଯାଇଥିଲା ମାମଲାର ଅନୁଧ୍ୟାନ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଆଜି ପରାକୁ ନ୍ୟାୟ ମିଳିଛି। ଦୋଷୀକୁ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ହୋଇଛି। ଏହା ସହିତ ଏହି ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ମୋଡ଼ି ମକ୍ତବୀ ଭାବରେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିର ମୁଖା ଖୋଲି ଯାଇଛି। ଏକ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣକାନ୍ତର ଘଟଣାକୁ ନେଇ ହାନି ରାଜନୀତି ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଏହି ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିର ନେତାମାନେ ଏଥିପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ନିକଟରେ କ୍ଷମା ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତୁ ବୋଲି ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି ବିଜେଡି। ଆଜି ଶଙ୍ଖ ଭବନରେ ଆୟୋଜିତ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିଜେଡି ବିଧାୟିକା ତଥା

ମହିଳା ବିଜେଡି ସଭାନେତ୍ରୀ ସେହାଜିନୀ ଜୁରିଆ କହିଛନ୍ତି ଯେ ନାବାଳିକା ପରାର ନିଖୋଜ ଓ ହତ୍ୟା ଘଟଣା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୁଃଖଦ ଥିଲା। ଏହି ଘଟଣା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମର୍ମାହତ କରିଥିଲା। ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଘଟଣା ହୋଇଥିବାରୁ ମାମଲାର ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏସଆଇଟି ଗଠନ କରିଥିଲେ ଓ ହାଇକୋର୍ଟକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ ତଦନ୍ତ ତଦାରଖ କରିବା ପାଇଁ। ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ ତଦନ୍ତର ଅଗ୍ରଗତି ନେଇ ଏସଆଇଟି ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର ରିପୋର୍ଟ ଦାଖଲ କରୁଥିଲା।

ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ରଖିଲେ ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରସ୍ତାବ

ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଛି ଉତ୍କର୍ଷ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଗମନାଗମନ, କୃଷି, ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା, ସବୁକ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ସର୍ବମୁଖ୍ୟ ଅଧ୍ୟାୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଯେଉଁ ରାଜ୍ୟକୁ ଦିନେ ଅପବାଦ ସହିବାକୁ ପଡ଼ୁଥିଲା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ସେହି ଓଡ଼ିଶା ଆଜି ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱର ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରୁଛି ବୋଲି ବିଧାନସଭାରେ କହିଛନ୍ତି ସରକାରୀ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମୁକୁଳି। ବିଧାନ ସଭାରେ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣ ଘଠରେ ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣତ କରି ସରକାରୀ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମୁକୁଳି କହିଛନ୍ତି ଯେ ବିଧାନ ସଭାରେ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣ ଘଠରେ ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣତ କରି ସରକାରୀ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମୁକୁଳି କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗତ ଦୁଇ ଦଶନ୍ଧିରୁ ଅଧିକ ସମୟ ଧରି ବହୁ ବାଧା ବିନ୍ଦୁ ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ଓଡ଼ିଶା ଆଜି ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉତ୍କର୍ଷ ଯାପନ କରୁଛି। କୃଷିରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା, ପରିବହନ, ଶିକ୍ଷା ଭିତ୍ତିକୁମ୍ଭିରେ ରୂପାନ୍ତରାକରଣ, ମାଓ ମୁକାବିଲାରେ ସଫଳତା, ଗ୍ରାମୀଣ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ, ଜଳ ଯୋଗାଣ, କ୍ୱାଡ୍ରା ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଭିତ୍ତିକୁମ୍ଭିରେ ଆଖିକୁଣିଆ ବିକାଶ, ପ୍ରଶାସନିକ ଏବଂ ସାଧାରଣ ଆର୍ଥିକ ପରିଚାଳନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫ୍ଟ୍ୱେର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସରକାର ଅତ୍ୟନ୍ତ ସଫଳତା ପାଇଛନ୍ତି। ହଳି ବିଶ୍ୱକପ୍ ଆୟୋଜନ ହେଉ ଅବା କୋଭିଡ୍ ପରିଚାଳନା, ବିଏସକେଏଲ ହେଉ ଅବା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ରୂପାନ୍ତରଣ, ସବୁଠି ବିକାଶର ପଦଚିହ୍ନ ସ୍ପଷ୍ଟ ଦାରିହୋଇ ପଡ଼ୁଛି। ଦେଶରେ ସର୍ବାଧିକ ଧାନ ଉତ୍ପାଦନରେ ଓଡ଼ିଶା ଆଗୁଆ ରହିଛି। ଉନ୍ନତ ଜଳସେଚନ ପାଇଁ ବିଲରେ ସୁନା ପସଲ ପଡ଼ୁଛି। ଧନୀ ଗରିବ ସମସ୍ତେ ଆଜି ଗୁଣାମୂଳ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ପାଇଛନ୍ତି। ବିଏସକେଏଲ ଗରିବ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ସଞ୍ଜିବନୀ ସାଜିଛି। ମମତା ଯୋଜନା ହେଉ ଅବା

କାଳିଆ, ବଳରାମ ଯୋଜନା, ଲୋକଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ଓ ସାମାଜିକ ବିକାଶ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଯାଇଛି। ମାତ୍ର ଓ ଶିଶୁ ମୃତ୍ୟୁ ହାର ରୋକିବା ଏବଂ ଅପପୁଷ୍ଟି ଦୂର କରିବାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସଫଳତା ପାଇଛନ୍ତି। ଏହା ସେହିଭଳି ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା, ରୂପାନ୍ତରଣ ଓଡ଼ିଶା। ସେ ପୁଣି କହିଛନ୍ତି ଯେ ମିଲେଟ୍ ମିଶନ୍ରେ ଓଡ଼ିଶା ରେକର୍ଡ ପରିମାଣର ମାଣ୍ଡିଆ ଅମଳ କରିଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିକୃତ ପକ୍ୱା ଘର, ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ ପକ୍ୱାଘର ଯୋଜନା ଓ ମୋ ଘର ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରୁଛନ୍ତି। ୨୦୧୪-୧୫ରୁ ଏଯାବତ୍ ୩୪.୨୫ ଲକ୍ଷ ପକ୍ୱାଘର ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି। ଏଯାବତ୍ ୨.୪୦ ଲକ୍ଷ ବସ୍ତିବାସିନୀକୁ କୁମ୍ଭି ଅଧିକାର ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତି ଘରକୁ ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଛି। ଶିକ୍ଷା, କ୍ୱାଡ୍ରା, ଆଇଟି, ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଭିତ୍ତିକୁମ୍ଭି ଆଜି ବିଶ୍ୱର ବଡ଼ ବଡ଼ ପୃଷ୍ଠିପତ୍ତିକୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରୁଛି। ସେହିପରି ମିଶନ୍ ଶକ୍ତି ଅଧିନରେ ୬୦ ଲକ୍ଷ ମହିଳା ସଶକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଚଳିତ ଆର୍ତ୍ତତଥକ ବର୍ଷରେ ମୋଟ ୧୫ ହଜାର କୋର୍ଟ ଟଙ୍କାର ଉଣ ସଂଯୋଗାବଳୀ ସୁବିଧା ଯୋଜନା ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। ସେହିପରି ରାଜ୍ୟରେ ୫୩.୦୯ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କୁ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଭରା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ମେକ୍ ଇନ୍ ଓଡ଼ିଶା ହେଉ ଅବା ସଂସଦ ସମାପ୍ତ ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀ, ଓଡ଼ିଶା ବିଶ୍ୱ ସମୁଦାୟର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ଶାନ୍ତି ଶୁଖିଳା ବଜାୟ ରହିଥିବା ବେଳେ ମାଓ ଉପଦ୍ରବ ନିୟନ୍ତ୍ରଣକୁ ଆସିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ବ୍ୟାପକ ନିୟୁତ୍ତି ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ସହିତ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ହ୍ରାସ ପାଇଛି ବୋଲି ଶ୍ରୀ ମୁକୁଳି କହିଛନ୍ତି।





DSPL-627



“ଆଇକନିକ୍ ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ”

ଅନ୍ଧାରୁଆ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ

କରକମଳରେ

ଶୁଭ ଉଦ୍ଘାଟନ

୭ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪

ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ୩୦



OIPR-27029/13/0023/2324

ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ



ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଲାଗି ଭଲ ପ୍ରସ୍ତୁତି

କ୍ରୀଡ଼ା ପୃଷ୍ଠାରେ...

- RNI REGD NO: 42041/83
www.sakalpaper.com
/sakalanews
/sakalanews
www.thesakala.in

ସକାଳ THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME - 41 ■ ISSUE - 223 ■ BHUBANESWAR ■ WEDNESDAY ■ 7 FEBRUARY 2024 ■ PAGE - 16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୨୨୩ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ବୁଧବାର ■ ୭ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ■ ଟ. ୬.୦୦



ମୋଦୀ ସରକାରଙ୍କ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକଙ୍କୁ ମିଳୁଛି ଉନ୍ନତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା

୧.୬ ଲକ୍ଷ ଆୟୁଷ୍ମାନ ଆରୋଗ୍ୟ ମନ୍ଦିର କରିଥାରେ ଘର ପାଖରେ ମିଳୁଛି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା



ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ ସ୍କାନ କରନ୍ତୁ

ଆମ ସଂକଳ୍ପ ବିକଶିତ ଭାରତ



ରାଜ୍ୟସଭାରେ ଦୃଢ଼ ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ କଲେ ସାଂସଦ ମାନସ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୂଚୀରେ ସାମିଲ ହେଉ 'ବଜ୍ରପାତ'

ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୂଚୀରେ ସାମିଲ ହେଉ 'ବଜ୍ରପାତ'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬/୨ (ସମ୍ବାଦ): ଭାରତୀୟ ପାର୍ଲିାମେଣ୍ଟର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଅନୁରୋଧ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୂଚୀରେ 'ବଜ୍ରପାତ' ଯୋଗୁଁ ଅନେକ ଲୋକ ପୋଡ଼ି ହେଉଥିବା ବେଳେ ମାଂସପେଟିଆ ଆଘାତପ୍ରାପ୍ତ ହେବା ଘଟଣା ସାମାଜିକ ଆହୁତି ଆଣୁଛି।



- ବଜ୍ରପାତରେ ବର୍ଷକୁ ଜୀବନ ହରାଇଛନ୍ତି ୨୫୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ
ମୃତକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୯୬ ପ୍ରତିଶତ ହେଉଛନ୍ତି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ବାସିନ୍ଦା
୨୦୧୫ରେ ବଜ୍ରପାତକୁ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ତାଲିକାରେ ସାମିଲ କରିଛି ଓଡ଼ିଶା
ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ଦେଉଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର
କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଯୋଷଣା କଲେ ମିଳିପାରିବ ଅଧିକ ସହାୟତା ରାଶି
ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଉଦ୍ୟମରୁ ଓଡ଼ିଶାରେ କମିଛି ବଜ୍ରପାତ ଜନିତ ମୃତ୍ୟୁ

୯୬ ପ୍ରତିଶତ ଗ୍ରାମବାସୀ ଏହାର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ବିଶେଷକରି ଚାଷୀ, ଗାଈ ଚରାଳି, ଧାବର, ଜଙ୍ଗଲକୁ ଯାଉଥିବା ଲୋକ ଓ ବାହାରେ କାମ କରୁଥିବା ଦିନ

ମୃତ୍ୟୁ। ବଜ୍ରପାତର ସର୍ବାଧିକ ଶିକାର ହେଉଥିବା ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ହାରାହାରି ୧ ଡିଗ୍ରୀ ଠାଟି ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁଁ ବଜ୍ରପାତ ୧୨% ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଗତବର୍ଷର ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ଓଡ଼ିଶାରେ ସର୍ବାଧିକ ବଜ୍ରପାତ ହୋଇଛି। ବିଶେଷକରି ବାଟ୍ୟା, ପ୍ରାକ୍ - ମୌସୁମୀ ଓ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ସମୟରେ ବଜ୍ରପାତ ତୀବ୍ର ହେଉଛି। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ବଜ୍ରପାତଜନିତ ମୃତ୍ୟୁ ହ୍ରାସ କରିବାରେ ଓଡ଼ିଶା ବିଶେଷ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଲାଭ କରିଛି। ୨୦୧୯-୨୦ରେ ବଜ୍ରପାତରେ ୨୦୬ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୨୦୨୦-୨୧ରେ ଏହା ୧୫୬୬ ହ୍ରାସ ପାଇଛି ବୋଲି ଶ୍ରୀ ମଙ୍ଗରାଜ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବଜ୍ରପାତର ମୁକାବିଲା ନେଇ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ପଦକ୍ଷେପ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗତ ୨୦୧୫ ମସିହା ଏପ୍ରିଲ ୧ ତାରିଖରେ ଓଡ଼ିଶା ବଜ୍ରପାତକୁ ରାଜ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରିଛି। ବଜ୍ରପାତରେ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଅନୁକମ୍ପାନୁଲକ ସହାୟତା ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ବଜ୍ରପାତକୁ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଘୋଷଣା କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ନିକଟରେ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛି। ଏଥିସହ ବଜ୍ରପାତ ମୁକାବିଲା

EVOS ODISHA'S TALLEST EDIFICE GETS A MUSICAL UNVEILING. PRESENTING JUBIN NAUTIYAL LIVE IN CONCERT. 08.FEB.24. EVOS PROJECT SITE RAGHUNATHPUR, PATIA.

୨୦୨୪ ସୁଦ୍ଧା ସବୁ ଗ୍ରାମକୁ ପାଇଁ ପାନୀୟ ଜଳ

୩୩ ହଜାର କୋଟି ବ୍ୟୟରେ ୨୦୨୪ ମେଘା ପ୍ରକଳ୍ପର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬/୨ (ସମ୍ବାଦ): ବିଶ୍ୱଜ୍ଞ ପାନୀୟ ଜଳକୁ ନେଇ ଆଜି ଗୃହରେ ଉଭୟ ଶାସକ ଏବଂ ବିରୋଧୀ ଦଳର ସହଯୋଗରେ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଗ୍ରାମକୁ ପାଇଁ ପାନୀୟ ଜଳ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସରିବ କି ନାହିଁ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ବିଧାନସଭା ନବଫିହ ମିଶ୍ର ମଧ୍ୟ କେବେ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ସମସ୍ତ ଗାଁ ପାଇଁ ପାନୀୟ ଜଳ ପହଞ୍ଚିବ ସେନେଇ ଉତ୍ତର ରଖିବାକୁ ଦାବି କରିଥିଲେ। ଏହାସହ ଯେଉଁ ଗ୍ରାମରେ ପିଇବା ପାଣି ପ୍ରକଳ୍ପ ବିଳମ୍ବ ହେବ ସେଠାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଧାନସଭା ସୁପାରିଶରେ ନିକଟୁପ ବ୍ୟାପକ ପାଇଁ ସରକାର ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବେ କି ବୋଲି ଶ୍ରୀ ମିଶ୍ର ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ। ଉତ୍ତରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଅମୀର କହିଥିଲେ, ଯେଉଁଠି ଘରୋଇ ଟ୍ୟୁବୱେଲ କିମ୍ବା ପାଲପ ଜଳ ଯୋଗାଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନଥିବ ସେଠାରେ ଟ୍ୟୁବୱେଲ ବ୍ୟାପକ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ପିଡି ଡିଆରଟିଏ ଏବଂ ଆରତନ୍ୟୁଏଏସଏସ୍ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ଚିଠିଯୋଗେ ଅବଗତ କରାଯାଇଛି। ଯେଉଁଠି ଅଧିକ ଜନସଂଖ୍ୟା ଥିବ (୨୦୦ରୁ ଅଧିକ) ଏବଂ ପାନୀୟ ଜଳର ସ୍ତରୀ

ରାଜ୍ୟରେ ସଶକ୍ତ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା

ଆଉ ୪ ଲକ୍ଷ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ 'ମଧୁବାରୁ ପେନ୍‌ସନ୍'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬/୨ (ସମ୍ବାଦ): ରାଜ୍ୟରେ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅଧିକ ସଶକ୍ତ କରିବା ଆଭିମୁଖ୍ୟ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମଧୁବାରୁ ପେନ୍‌ସନ୍ ଯୋଜନାକୁ ଆହୁରି ପରିସୀମାସ୍ଥ କରିଛନ୍ତି। ଏହି କ୍ରମରେ ମଙ୍ଗଳବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମଧୁବାରୁ ପେନ୍‌ସନ୍ ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ ହେବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଖୁସି ଖବର ଭାବେ ଆଉ ୪ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କୁ ସାମିଲ କରିବା ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଅନୁମୋଦନ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର ସମୁଦାୟ ମଧୁବାରୁ ପେନ୍‌ସନ୍ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୩୨.୫୫ ଲକ୍ଷ ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ୩୬.୬୫ ଲକ୍ଷ ହେବ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏଥିପାଇଁ ମାସକୁ ୧୯୦.୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବେ।

କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ଲୋକଙ୍କ ଅନୁରୋଧକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମଧୁ ବାରୁ ପେନ୍‌ସନ୍ ଯୋଜନାର ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଅନୁମୋଦନ ଦେଇଛନ୍ତି।

- ସମୁଦାୟ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୩୬.୬୫ ଲକ୍ଷରେ ପହଞ୍ଚିଲା
'୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତ ସମୟରେ ମିଳିଥିଲା ଅନୁରୋଧ
ମାସକୁ ୧୯୦.୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର

ସୂଚନା ଯୋଗ୍ୟ ଯେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ୨୦୨୩ ଅଗଷ୍ଟରେ ଅତିରିକ୍ତ ୪.୧୩ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କୁ ଏହି ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରିଥାନ୍ତି। ଏଥିରେ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ, ବିଧବା, ଭିକ୍ଷକ, ଅବିବାହିତା ମହିଳା, ସ୍ତନ୍ନ ହୋଇଥିବା କୁଷ୍ଠ ଓ ଏଭିଏ ରୋଗୀ, ଛାଡ଼ିପତ୍ତ ପାଇଥିବା ମହିଳା,

ଶ୍ରୀମତୀଙ୍କୁ, କୋଭିଡ ଅନାଥ ପିଲା ମାନେ ସାମିଲ ହୋଇଥାନ୍ତି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ଛୋଟ ପିଲାଠାରୁ ୬୯ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହିତାଧିକାରୀ ମାସକୁ ୫୦୦ ଟଙ୍କା ପାଇଥାନ୍ତି। ୮୦ ବର୍ଷ ବା

ରକ୍ଷିମନ୍ତ ହେବ ଲୋକକଳା

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କଳାକାର ସହାୟତା ଯୋଜନାରେ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୮୦ ହଜାର କୁ ଛୁଇଁଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬/୨ (ସମ୍ବାଦ): ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଯୋଜନା 'ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କଳାକାର ସହାୟତା ଯୋଜନା'ରେ ଆଉ ୩୦ ହଜାର କଳାକାର ସାମିଲ ହେବେ। ଏଥିପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆଜି ନିଷ୍ଠୁରି ନେଇଛନ୍ତି। '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତ ସମୟରେ ଏହି ଯୋଜନାରେ ଅଧିକ କଳାକାରଙ୍କୁ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ କଳାକାର ଓ ସେମାନଙ୍କର ସଂଗଠନ ଅନୁରୋଧ କରି ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଆଧାର କରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ଯୋଜନାରେ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ନିଷ୍ଠୁରି ନେଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଯୋଜନାରେ ୫୦ ହଜାର କଳାକାରଙ୍କୁ ମାସିକ

୧୨ ଟଙ୍କା ସହାୟତା ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ଯୋଜନାର ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୫୦ ହଜାରରୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର ଆଉ ୩୦ ହଜାର କଳାକାର ଉପକୃତ ହେବେ। ଆମର ଲୋକକଳା ଆମ ଜାତିର ଅସ୍ତିତ୍ୱ। କଳାକାରମାନେ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତିର ପ୍ରଚାରକ ତଥା ବାର୍ତ୍ତାହାର ଅଟନ୍ତି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ଅଧିକ କଳାକାରଙ୍କୁ ସାମିଲ କରିବା ଯୋଗୁଁ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରୁ ସଂଖ୍ୟାଧିକ କଳାକାର ଉତ୍ସାହିତ ଓ ଉପକୃତ ହେବେ। ଏହା ଦ୍ୱାରା ଆମର କଳାର ସଂରକ୍ଷଣ, ବିକାଶ, ପ୍ରଚାର ଓ ପ୍ରସାର ହେବା ସହ ଓଡ଼ିଶାର କଳା ଓ ସଂସ୍କୃତି ରକ୍ଷିତ ହେବ।

ଲୋକକଥା. ଅଶୋଧିତ ତେଲ ଆଧାଧି ପ୍ରାୟ କମ୍ପାନୀ ତ ମାଲୋମାଲ, ସରକାର କାଣ ମଙ୍ଗା ନେଉଛନ୍ତି ଉତ୍ତର ଖାଉଟି ଛାଲ! ହାଏ କେତେ କଲବଲ, ଏତେ ନିରିଦୟ ଏ ଦେଶ ଶାସକ ଦେଖୁଛନ୍ତି ବଲବଲ!!

ପ୍ରତିଘରୁ ବାହାରିବେ 'ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ଯୋଜନା'

ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି ମା'ଙ୍କୁ ଦିଆଯିବ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୬/୨ (ସମ୍ବାଦ): ମହିଳା ସଶକ୍ତିକରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ 'ମିନିଷ୍ଟ ଶକ୍ତି'ର ସମ୍ପର୍କୀୟ ଏବେ ଅନ୍ୟ ପାଇଁ ଉଦ୍‌ବେଗ ପାଇଥିବା ବେଳେ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମା'ମାନଙ୍କ ସହାୟତାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ତାଲିମକୁ ତୁରନ୍ତ ଶ୍ରମରେ ପହଞ୍ଚାଇ ପ୍ରତିଘରୁ ଜଣେ ଜଣେ 'ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ଯୋଜନା' ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି ମା'ମାନଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯିବ। ଏମାନଙ୍କ ସହ ଏହି ପ୍ରୟାସରେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ମଧ୍ୟ ସାମିଲ ହେବେ। ଏମାନଙ୍କୁ ଉପଯୁକ୍ତ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯିବ। ଏହି ଆହ୍ୱାନକୁ ସାକାର ରୂପ ଦେବାପାଇଁ ମଙ୍ଗଳବାର ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ବୁଝାମଣା ପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ହୋଇଛି। ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ମୁକାବିଲାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସହଯୋଗ ନାହିଁ ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ଆହୁରି ବଳିଷ୍ଠ କରିଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ ସେଣ୍ଟ ଜନଷ୍ଟିଡିଏସ୍ ପର୍ ଡିମେନ୍ ଆଣ୍ଡ ଟିଲ୍ଡେନ୍ ପରିସରରେ ମଙ୍ଗା ବାସନ୍ତି ହେମ୍ପୁମ୍ପୁ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏହି ବୁଝାମଣାପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ହୋଇଥିଲା।



ପ୍ରଶିକ୍ଷଣରେ ଯୋଡ଼ିହେବେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ

ଓ ରାଜ୍ୟସ୍ତରରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯିବ। ସମାଜର ତୁରନ୍ତ ସ୍ତରରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ହେଉ ଅବା କୋଭିଡ ମୁକାବିଲା ସହ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି କର୍ମୀ ଆଗରେ ରହିଛନ୍ତି। ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ମୁକାବିଲାରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ ଏକାନ୍ତ ଜରୁରୀ ହୋଇଥିବାରୁ ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି କର୍ମୀଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତ ରାଜ୍ୟର ଦକ୍ଷତାକୁ ନୂଆ ସ୍ତରକୁ ନେଇପାରିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ବିଭାଗୀୟ ମଙ୍ଗା ଶ୍ରୀମତୀ ହେମ୍ପୁମ୍ପୁ କହିଥିଲେ, ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ତାଲିମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାର ପ୍ରଥମ ବିଭାଗ ଭାବେ ପରିଗଣିତ ହୋଇଛି। ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ବିରୋଧରେ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଇଁ ଆମକୁ ସହଯୋଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପଡିବ। ଆଜିର ଏହି ବୁଝାମଣାପତ୍ର ଆମର ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ମୁକାବିଲାକୁ ଆହୁରି ସୁଦୃଢ଼ କରିବ। ଏଥିସହ ଗୋପବନ୍ଧୁ ପ୍ରଶାସନ ଏକାଡେମୀ, ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବିକାଶ ଅନୁଷ୍ଠାନ (ଏସ୍ଆଇଆଡି), ଡାଏନ୍



ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ଚୋରି, ଦୁଇ ଗିରଫ

ସୋର, ୬/୨ (ସମିଧ) : ସୋର ଥାନା କୋଡିଆଲୋକଳି ଗ୍ରାମରୁ ଗତ ବର୍ଷ ହୋଇଥିବା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ଚୋରି ଘଟଣାରେ ସୋର ପୁଲିସ ଦୁଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି।

ସୁଧନ୍ କଲେଜ ଦର୍ଶନ ବିଭାଗର ପାଠଚକ୍ର



ସୋର, ୬/୨ (ସମିଧ) : ସୋର ଉପସନ୍ନାଥ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଦର୍ଶନ ବିଭାଗର ପାଠଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସମସ୍ତ ବିଶ୍ୱାସ ଉପସନ୍ନାଥ ସମୁଦାୟ ଉପନିଷଦୀୟ ଧାରଣା ଶାସ୍ତ୍ର ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗବେଷକ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ସଭାପତି କରୁଥିଲେ।

କମରପୁର ମୁକ୍ତିଯୁଦ୍ଧ ସ୍ମାରକ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ



ସୋର, ୬/୨ (ସମିଧ) : ସୋର ପୌରପରିଷଦ ଅନ୍ତର୍ଗତ କମରପୁର ମୁକ୍ତି ଯୁଦ୍ଧ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ପରିଚାଳନାରେ ଏହି ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବଚଳ ବିଧିରହିତ ଦଶରଥ ନାୟକ ଏବଂ ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ଭାବେ ପ୍ରାକ୍ତନ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ପଦ୍ମଲୋଚନ ବିବେକା ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କ ଅଧ୍ୟୟନକୁ ସହାୟକ କରିବା ପାଇଁ ପଦ୍ମ ଲେଖକ ହେବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ।

୧୩ତମ ରାଇବଣିଆ ମହୋତ୍ସବ

କଲେଶ୍ୱର ବୁକ୍, ୬/୨ (ସମିଧ) : କଲେଶ୍ୱର ବୁକ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପାଠକମାନେ ମୋଡ଼ାପୁର ଉପଖଣ୍ଡରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରିଛନ୍ତି। ଉପଖଣ୍ଡରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରିଛନ୍ତି। ଉପଖଣ୍ଡରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରିଛନ୍ତି।

କମର୍ଦ୍ଦା ଚଣ୍ଡିମାତା ଜାଗରଣ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଶୃଙ୍ଖଳିତ ଓ ସଂସ୍କାରୀ ଯୁବ ଗୋଷ୍ଠୀ ଦେଶ ଗଠନର ମୁଖ୍ୟ ବିଷାଣି

ଭୋଗରାଜ/ଦହମୁଣ୍ଡା, ୬/୨ (ସମିଧ) :

ଯୁବଶକ୍ତି ହେଉଛି ଦେଶର ମେରୁଦଣ୍ଡ। ସେମାନେ ଜାଗ୍ରତ ହେଲେ ଦେଶର ବିକାଶ ସମ୍ଭବ। ଶୃଙ୍ଖଳିତ ଓ ସଂସ୍କାରୀ ଯୁବ ଗୋଷ୍ଠୀ ଦେଶ ଗଠନରେ ମୁଖ୍ୟ ବିଷାଣି ବୋଲି ଭୋଗରାଜ ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ କମର୍ଦ୍ଦା ସାହେବ ନଗର ପାଟଣା ଚନ୍ଦ୍ରାଣୀ ମଠରେ ଉତ୍ସବ ଭବନରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ପରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହେଲା।



କମର୍ଦ୍ଦା ଚଣ୍ଡିମାତା ଜାଗରଣ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହେଲା। ଉଦ୍‌ଘାଟନାରେ କମର୍ଦ୍ଦା ଚଣ୍ଡିମାତା ଜାଗରଣ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହେଲା। ଉଦ୍‌ଘାଟନାରେ କମର୍ଦ୍ଦା ଚଣ୍ଡିମାତା ଜାଗରଣ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହେଲା।

ବସ୍ ଧକ୍କାରେ ୩ ବାଲକ୍ ଆରୋହୀ ଗୁରୁତର

ବାହାନଗା, ୬/୨ (ସମିଧ) :

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଗୋପାଳପୁର ଥାନା ବରଜଦେଉଳି - ତାଳପଦା ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାରେ ଭିଲ୍ଲା ନିକଟରେ ଏକ ଯାତ୍ରୀବାହୀ ବସ୍ ଏବଂ ବାଲକ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହୋଇଛି। ପଲ୍ଲୀରେ ୩ ଜଣ ବାଲକ୍ ଆରୋହୀ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇ ବାଲେଶ୍ୱର ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।



ଯୋଗେ ପକ୍ସା କାମ ପାଇଁ ବରପଦା ଅଭିଯୁକ୍ତ ଯାଇଥିଲେ। ଗୋପାଳପୁର ଥାନା ଭିଲ୍ଲା ନିକଟରେ ବାଲକ୍ ସହ ବସ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହୋଇଥିଲା। ପଲ୍ଲୀରେ ବାଲକ୍ ଥିବା ୩ ବାଲକ୍ ଆରୋହୀ ରାସ୍ତା ପାର୍ଶ୍ୱକୁ ଛିଟିକି ପଡ଼ିଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଋକ୍ତ ଚୁକ୍ତୁକୁ ଅବସ୍ଥାରେ ୩ ଜଣ ଗୁରୁତର ଆହତକୁ ୧୦୮ ଆସୁକୁଳୁ ଯୋଗେ ଗୋପାଳପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହ୍ୟକ୍ଷକଙ୍କୁ ଯୋଗାଣ କରି ଗୋପାଳପୁର ପୁଲିସ୍ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତତ୍ପତ୍ତ ବଳାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ।

ବିବାହିତା ନାବାଳିକା ଉଦ୍ଧାର

ବଳରାମପୁର, ୬/୨ (ସମିଧ) : ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ବାଲିଆପାଳ ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦେବୋତ୍ତମ ପଞ୍ଚାୟତର ଦେବୋତ୍ତମ ସେହି ସାଗର ମେନ୍ସୁ ମଞ୍ଜୁଳବୀର ପୂର୍ବଦ୍ୱାରା ଜଣେ ବିବାହିତା ନାବାଳିକାକୁ ବାଲିଆପାଳ ପୁଲିସ୍ ଉଦ୍ଧାର କରି ଆନୁ ନେଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ବାଲିଆପାଳ ବୁକ୍ ଉଦ୍ଧାର ନାବାଳିକାକୁ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ସହମତିରେ ଜଣେ ଦଲାଇ କନ୍ୟା ଗ୍ରାମର ଦାମୋଦର ଦଲାଇ ବିବାହ କରାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଉଦ୍ଧାର ବିବାହ କରି ସେହିପରିପରେ ଗୋପାଳପୁର ପୁଲିସ୍ ବିବାହ କରିବାକୁ ନେଇ ଆନୁ ନେଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ବାବା ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପୋଖରୀର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ଓ ପାଚେରି ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟାରମ୍ଭ



ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର, ୬/୨ (ସମିଧ) : ଭୋଗରାଜ ବୁକ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପୂର୍ବ ଭାରତର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଚଣ୍ଡିଚାଳ ବାବା ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ଠାରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାକ୍ତନକୁ ବହୁ ମାନବିକ୍ୟାନ୍ତ ତଥା ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କୁ ମାନେ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ମୁଖ୍ୟ ହେବାପାଇଁ ଭିତ୍ତି ଜମାଇ ଥିବା ବେଶ୍ୱରାକୁ ନିର୍ମାଣ ଓ ମୁଖ୍ୟ ହେବାପରେ ଭକ୍ତମାନେ ପୋଖରୀରେ ହବ୍ ପକାଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ମୁଖ୍ୟ ପୋଖରୀ ଟି ବାଡ଼ି ଦିନ ଧରି ଆବର୍ତ୍ତନରେ ପୋଡ଼ିହୋଇ ଯିବା ସହିତ ବୃକ୍ଷିତ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କୁ ମନେ ହବ୍ ପକାଇବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଥିଲେ। ସେଥିପାଇଁ ମନ୍ଦିରର ନୈରୀୟା ଚନ୍ଦନ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ସେବାୟତ ବୁକ୍‌ଦେବ ପଣ୍ଡା ସମେତ ସେବାୟତ ଓ ପୁରାପଣ୍ଡା ମାନେ ୫-୬ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଠ୍ୟାଳୟକୁ ଭୋଗରାଜ ଗସ୍ତରେ ଆସି ଉକ୍ତ ମନ୍ଦିରକୁ ଆସିଥିଲେ।

ବିବେକାନନ୍ଦ ଶିକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରର ଏକାଦଶତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

ବାଲେଶ୍ୱର/ଖଲରା, ୬/୨ (ସମିଧ) : ତୁଳସୀ ସ୍ଥାନୀୟ ବିବେକାନନ୍ଦ ଶିକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରରେ ଏକାଦଶତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରତିକୃତ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ମାନବିକ ମୂଲ୍ୟବୋଧ ଶିକ୍ଷା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସଫା ସୁସ୍ଥ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶିକ୍ଷା ଓ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ପାଦନା ମାର୍ଗରେ ନେଇଥାଏ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ବିଭିନ୍ନ ବୁକ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ମଧୁସୂଦନ ସେଣ୍ଡ କହିଥିଲେ।



ଆଗପୁର ବିଷ୍ଣୁମୋହନ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ରୌପ୍ୟ ଜୟନ୍ତା

ସୋର, ୬/୨ (ସମିଧ) : ସୋର ବୁକ୍ ଆଗପୁର ବିଷ୍ଣୁମୋହନ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ରୌପ୍ୟ ଜୟନ୍ତା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସାତଦିନ ବ୍ୟାପୀ ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଲାଲବାହାଦୂର ଯୁବକ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍‌ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ମୋଟ ୮୮ କ୍ରିକେଟ୍ ଟିମ୍ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ପାଇନାଲ ଖେଳରେ ସାଲ ଷ୍ଟୋକ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଆକ୍ତ ହରାଇ ମୁକ୍ତେଶ୍ୱର କୁବ ମହୁଯୁଗ୍ୱାଣୀ ବାଣିଅନ ହୋଇଥିଲା।

ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ପଞ୍ଚାୟତର ବିକାଶ ଉପରେ ଖୋଲା ଆଲୋଚନା

ପଞ୍ଚାୟତର ବିକାଶ ଉପରେ ଖୋଲା ଆଲୋଚନା

ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର, ୬/୨ (ସମିଧ) : ଭୋଗରାଜ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଦ୍ୱାରା ଗୁରୁତାହାଜିରା ପଞ୍ଚାୟତରେ ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ତରଫରୁ ପଞ୍ଚାୟତର ବିକାଶର ଧାରା ଉପରେ ଖୋଲା ଆଲୋଚନା ହୋଇଯାଇଛି। ଆଲୋଚିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ଉପେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ପଞ୍ଚାୟତର ବିକାଶ ପ୍ରୋଫେସନାଲ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଯୋଜନା ବୋର୍ଡର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ଭୋଗରାଜ ବିଧାୟକ ଅନନ୍ତ ଦାସ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଗିରି, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା ମାମାରାଣୀ ସାମ୍ବଲ, ଶାନ୍ତନୁ କୋନାର ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ପ୍ରତିମା ଦାସ, ସମାଜସେବା ଅଧିକାରୀ ଦାସପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ କହିଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏକ ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି।



ପ୍ରକୃତ ପାଇଁ ୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା, ୨୨୮ ପରିବାର କାଳିଆ ଯୋଜନାରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ, ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ୪୮୯ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର, ୬୨୮୯ ମିଶନ ଶକ୍ତି ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ମୋଟ ୨ କୋଟି ୧୭ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ବିନା ସୁଧରେ ଋଣ, ୧୫୭୬ ପରିବାରକୁ ରେସନ୍ କାର୍ଡ, ମମତା ଯୋଜନାରେ ୧୦୪୩୫୦ଟା ମହିଳାକୁ ମମତା ସହାୟତା, ପଞ୍ଚାୟତରେ ଆମ ବ୍ୟାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆର୍ଥିକ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତିକାରଣ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ପଞ୍ଚାୟତରେ ୧୫.୧୨.୨୦୨୩ ରୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ ସେବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ, ମାଁ ନାଜକାଶୀ ମନ୍ଦିର, ଗ୍ରାମ୍ୟ ପାନୀୟକ ଦାମାଳୀ ପ୍ରକଳ୍ପ, ବହୁମୁଖ୍ୟ ବାଟ୍ୟା ଆଗ୍ରହର ପ୍ରକଳ୍ପ କରୁଥିଲେ। ଭୋଗରାଜ ପୁଞ୍ଜି କରୁଥିବା ବେଳେ ମଣିଷ ସହର ଗଠିଛି।

ମଦନମୋହନ ଜୀଉ ଚୁଲସୀ ଚଉରା ମେଳା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଭୋଗରାଜ, ୬/୨ (ସମିଧ) : ଗାଁକୁ ଉତ୍ସବ ପୁଞ୍ଜି କରୁଥିବା ବେଳେ ମଣିଷ ସହର ଗଠିଛି। ଭୋଗରାଜ ପୁଞ୍ଜି କରୁଥିବା ବେଳେ ମଣିଷ ସହର ଗଠିଛି। ଭୋଗରାଜ ପୁଞ୍ଜି କରୁଥିବା ବେଳେ ମଣିଷ ସହର ଗଠିଛି।

କମିଟି ସଭାପତି ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ମହାନ୍ତି ସାଗର ଭାଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହିତ ଆସନ୍ତା ୧୪ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ମହୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଶିକ୍ଷକ ରଚନ କୁମାର ଦଲ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଭୋଗରାଜ ଅଞ୍ଚଳର ୪ ଜଣ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ଉତ୍ସବ କମିଟି ସଭାରେ ଅବସ୍ଥାପନ ମାମାରାଣୀ ଓ ମେଳାର ସୁସଜ୍ଜିତ ଆଲୋଚନାକାରୀ ଓ ବିଭିନ୍ନ ଖ୍ୟାତନାମା କଳାକାର ମାନକ୍ ମେଲୋଡି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସହିତ ଶ୍ରଦ୍ଧା କ୍ରୀଡ଼ିତ ଆର୍ଦ୍ର ସମ୍ପର୍କରେ ଦାମାଳୀ ଦାସ ଓ ବିଭିନ୍ନ ନୃତ୍ୟଶିଳ୍ପୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆକର୍ଷଣୀୟ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏବଂ ନାଟକ ମଞ୍ଚସ୍ଥ ହେବ ବୋଲି ଉତ୍ସବ କମିଟି ସଭାରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।





ରାଶି ଚଳ

- ମେଷ: ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳ ହେବେ। ଦୀର୍ଘ ଦିନରୁ ଅଚଳିଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ ପୁରା ହେବ।
ବୃଷ: ବ୍ୟସ୍ତତା ଭିତରେ ସମୟ ବିତିବ। ନୂତନ ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ଯୋଜନା କରିପାରନ୍ତି।
ମିଥୁନ: ଚାକିରିରେ ପଦୋନ୍ନତି ସମ୍ଭାବନା ଅଛି।
କର୍କଟ: ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ।
ସିଂହ: ବାଦବିବାଦରେ ପଡ଼ିପାରନ୍ତି।
କନ୍ୟା: ପଢ଼ାଶାଳା ସହ ମତାନ୍ତର ହୋଇପାରେ।
ତୁଳା: ସରକାରୀ ଚାକିରିଆଙ୍କ ପାଇଁ ଦିନଟି।
ବିଛା: ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ପୁରା କରିବେ।
ଧନୁ: କଳା ଓ ସାହିତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ମାନିତ ହେବେ।
ମକର: ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପଢ଼ାରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବେ।
ମିଥୁନ: ଶାନ୍ତି ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିବେ।
କର୍କଟ: ନିଜ ପାଇଁ ସମୟ ବ୍ୟୟ କରିବେ।
ସିଂହ: ପୈତୃକ ସମ୍ପତ୍ତି ବିବାଦର ସମାଧାନ ହେବ।
ବିଛା: ନିଜ ପାଇଁ ସମୟ ବ୍ୟୟ କରିବେ।
ଧନୁ: ନିଜ ପାଇଁ ସମୟ ବ୍ୟୟ କରିବେ।
ମକର: ନିଜ ପାଇଁ ସମୟ ବ୍ୟୟ କରିବେ।

- ୧୮-୮-୯ - କାନାଡ଼ାରେ ରତ୍ନା କୁଡ଼ା ଫାଏଁ ଗଠିତ।
୧୯-୪-୦ - ବୁଟାନରେ ରେଳଖେତ୍ର ଉନ୍ନତ ହେବ।
୧୯-୬-୬ - ରୁଷିଆରେ ବିଶ୍ୱ ସ୍ତରୀୟ ବଡ଼ ଟେଲିଭିଓ ନିର୍ମିତ।
୧୯-୮-୩ - କଲିକତାରେ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ସ୍ପେସ୍ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ ଫିଲ୍ଡ୍ ପ୍ରଦାନ।
୨୦୦୮ - କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର 'ସିମି' ଉପରେ ଲଗାଇଥିବା ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଅବଧିକୁ ବଢ଼ାଇଲେ।
୨୦୧୩ - ଆକାଶବାହିନୀ ପ୍ରଥମ ଥର ମହାକାଶକୁ ଉପଗ୍ରହ ପ୍ରେରଣ କଲା।

ଆଜିର ଇତିହାସ

ପ୍ରେମର ପହିଲି ଆଭାସ

ମାନ-ଅଭିମାନରେ ଦୃଢ଼ ହୁଏ ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କ। ପ୍ରେମ ସଫଳ ହେଉ ବା ବିଫଳ, କିନ୍ତୁ ଏହାର ଅନୁଭବ ନିଶ୍ଚୟ ନିଆରା। ପ୍ରାୟ ଓ ଅପ୍ରାୟର ଦୋଳକରେ ସବୁବେଳେ ମନ ଖୋଲୁଥାଏ ସାଥୀଟିଏ।

ହିନ୍ଦୁ ପହିଲା

ଭାରତରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସ୍ଥାନରେ ସୁଦୈନିକ ଚତୁର୍ଥୀ ଖାଦ୍ୟର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ରହିଛି। ଗୁମୁଚୁପ୍, ବଡ଼ାପାଓ, ଭେଲପୁରା, ପାଓଖାଳି ଆଦି ଲୋକପ୍ରିୟ ଅଧିକ ଖାଇବାକୁ ପସନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି।

'କେ-ଡ୍ରାମା' ସିରିଏଲ୍ ଦେଖିବାରୁ ବାଳକଙ୍କୁ ୧୨ ବର୍ଷ ଶୁମ୍ଭଦଣ୍ଡ

ଭର କୋରିଆ ସରକାରଙ୍କ କଠୋର ଆଇନ ବାଦରେ ସମସ୍ତେ ଜାଣନ୍ତି। ନିଜଠରେ ଦୁଇଜଣ ନାବାଳକଙ୍କୁ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ଟିଭି ସିରିଏଲ୍ ଦେଖିବା କାରଣରୁ ଦଣ୍ଡ ଦିଆଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ବ୍ରେକ୍ ନେଲେ ପ୍ରଭାସ

ସାଧୁ ସୁପରଷ୍ଟାର ପ୍ରଭାସ ଶେଷ ଥର ପାଇଁ 'ସାଲାର୍' ଫିଲ୍ମରେ ଦେଖାଯାଇଥିଲେ। ଏହି ଫିଲ୍ମ ରୁକ୍ମିଣୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି। ଏହାର ସଫଳତାକୁ ନେଇ ପ୍ରଭାସ ମଧ୍ୟ ବେଶ୍ ସୁଖୀ ଅଛନ୍ତି।



ଆତ୍ମସମ୍ମାନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ...

ଯେଉଁ କଥାରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କର ନିନ୍ଦା ହୋଇଥାଏ, ସେଭଳି କଥା କହିବା ଆଦୌ ଉଚିତ ନୁହେଁ। କାରଣ ମଣିଷର ଶବ୍ଦ ହିଁ ତାକୁ ଆତ୍ମସମ୍ମାନ ଦିଏ।

- ପ୍ରତ୍ୟେକ କଥାରେ 'ମୁଁ' କରିପାରିବି ନାହିଁ କହିବା ଅନୁଚିତ। କାରଣ ଏଥିରୁ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ହାର ମାନିଥିବା ପ୍ରମାଣିତ ହୁଏ।
ମନେ କରିବାକୁ ହିଁ ହେବ ବାକ୍ୟ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିର ଶକ୍ତିବାନତା ପରିଚୟ ଦେଇଥାଏ।
ମନେ ଏହା କରିବାର ଅଛି କି ନାହିଁ ବାକ୍ୟର ବିଚଳିତ ମନୋଭାବକୁ ଦର୍ଶାଇ ଥାଏ।

ସମ୍ଭାବନା



ପ୍ରକୃତିପ୍ରେମୀଙ୍କ ପାଇଁ କ୍ୟାରିୟର

ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଏବେ ଏକ ଉଚ୍ଚତମ ସମସ୍ୟା ଭାବେ ଉଭା ହୋଇଛି। ତେବେ ଭବିଷ୍ୟତରେ ପରିବେଶବିତ୍ ହିଁ ପୃଥିବୀକୁ ଏହି ଦୁର୍ଦ୍ଦିନରୁ ରକ୍ଷା କରିବେ।

- ପ୍ରକୃତି ପ୍ରତି ଭଲପାଇବା ରହିବା ଦରକାର।
କମ୍ୟୁନିକେସନ୍ରେ ଉତ୍ତମ ଦକ୍ଷତା।
ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଜ୍ଞାନ ରହିବା ଜରୁରି।

ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ସଫଳତାର ମନ୍ତ୍ର



ସମୟ ପରିଚାଳନା: ଯେକୌଣସି ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରୁଥିବା ନା, କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମୟ ପ୍ରତି ସଜାଡ଼ ହେବା ନିହାତି ଦରକାର।

ଆଗକୁ ପରୀକ୍ଷା ରୁକୁ। ସେଥିପାଇଁ ଏବେ ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପରୀକ୍ଷାକୁ ନେଇ ବ୍ୟସ୍ତ ଓ ଚିନ୍ତିତ। ଯଦିଓ ଅନେକ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ସଫଳତା ଆଶାଜନକ ସଫଳତା ମିଳି ନ ଥାଏ।

- ଅନୁସରଣ ନ କରି ନିଜସ୍ୱ ବୁଦ୍ଧିକୁ ବିନିଯୋଗ କରି ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଉପାୟ ଆପଣାଇ ପାଠ ପଢ଼ନ୍ତୁ।
ସବୁବେଳେ ନୂଆ କିଛି ଶିଖନ୍ତୁ: ପଢ଼ା ସହ ନୂଆ କଥା ଶିଖିବା ଉଚିତ।
ସଠିକ୍ ସମୟରେ ପଢ଼ା: ଅନେକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ କୋଟି କୋଟି ଲାଭରେ ନିଜର ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ସମସ୍ତେ ପଢ଼ାନ୍ତି ନାହିଁ।
ଉତ୍ତମ ଶିକ୍ଷକ: ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ନିଜ ଚାହୁଁଥିବା ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଚିନିଟି କରିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ଆବଶ୍ୟକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ

- ପ୍ରକୃତି ପ୍ରତି ଭଲପାଇବା ରହିବା ଦରକାର।
କମ୍ୟୁନିକେସନ୍ରେ ଉତ୍ତମ ଦକ୍ଷତା।
ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଜ୍ଞାନ ରହିବା ଜରୁରି।

ଜନସଂଗ୍ରାମର ନୂଆ ପିଠର 'ଫୁପ୍ ସାଇଟ୍'

ସିଂହ କୋଟି କୋଟି ଲୋକ ଜନସଂଗ୍ରାମ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ବେଳେ ଏହି କମ୍ପାନୀ ତାହା ବ୍ୟବହାରକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ କିଛି ନା କିଛି ନୁହେଁ।

- ଫାର୍ମାସୋ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି, ଏକ ଉତ୍ତମ ବିକାଶ କର୍ତ୍ତୃକ୍ଷେତ୍ର ଆଦି ପଦରେ ନିଯୁକ୍ତି ମିଳିଥାଏ।
ନିଯୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ: ଜଣେ ପରିବେଶବିତ୍ ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍ଥାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିପାରନ୍ତି।
ପ୍ରମୁଖ ସଂସ୍ଥାନ: ଆଇଆଇଆଇଟି, ଖଡ଼ଗପୁର, ଇଣ୍ଡିଆନ୍ କାଉନ୍ସିଲ୍ ଓ ଭିଡିଓ ଗେଜେଟ୍ ପୁରୀ, ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ଆଇଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଇଣ୍ଡିଆନ୍ କାଉନ୍ସିଲ୍ ପରାମ୍ପରା, ଲ୍ୟାଭ୍ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ, କିନ୍ନେସାଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆନା

କରାଏ। ସେମିତି ଏକ ନୂଆ ପିଠର ଉପରେ ଜନସଂଗ୍ରାମ ଏବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି। ଯାହାର ନାଁ 'ଫୁପ୍ ସାଇଟ୍' ଏହି ନୂଆ ପିଠର ବ୍ୟବହାରକାରୀଙ୍କୁ ନିଜର ସମ୍ପର୍କ ଓ ବିଶେଷ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ପାଇଁ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ବା ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ପୋଷ୍ଟ ଟିଆରି କରିବାରେ ସେମାନଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିବ।

